



ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

ОБЛАСТНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 116 (26954)
20 октября 2020 года
вторник
www.regionorel.ru
org@idorel.ru
Издаётся с 22 марта 1917 года



ИТОГИ

ЗОЛОТАЯ ОСЕНЬ АГРАРИЕВ

Орловская область уверенно приближается к четырёхмиллионному намолоту зерна



Орловщина всегда с яблоками

фото Сергея Морозова

16 октября в Ливенском районе прошло чествование тружеников сельского хозяйства, приуроченное к Дню работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности.

Но аграрии обещают преодолеть рубеж в четыре миллиона тонн. Для этого есть все основания: ещё предстоит убрать около 40 тыс. га кукурузы, а её средняя урожайность выше 90 ц/га.

Разделить радость побед с аграриями приехали заместитель губернатора и председатель правительства Орловской области по планированию, экономике и финансам Вадим Тарасов, первый заместитель председателя

Орловского областного Совета народных депутатов Михаил Вдовин, члены Совета Федерации ФС РФ Владимир Круглый и Василий Иконников, депутат ГД РФ Ольга Пилипенко, директор департамента животноводства и племенного дела Министерства сельского хозяйства РФ Дмитрий Бутусов, заместитель председателя правительства Орловской области по развитию АПК Сергей Борзенков, заместитель председа-

теля правительства области по развитию инфраструктуры Игорь Тиньков, епископ Ливенский и Малоархангельский Нектарий.

Почётным гостям награждать героев жатвы пришлось под проливным дождём. Но это оказалось тот редкий случай, когда непогода не омрачала настроения, а радowała.

— На земли южных районов области больше месяца не упало ни капли дождя,

а тут — проливной! — воскликнул глава Колпнянского района Виктор Громов. — Для нас такая погода — залог урожая будущего года.

Сельское хозяйство, где теперь и техника умная, и технологии космические, и управление спутниковое, как было, так и остаётся цехом под открытым небом. От града и зноя поля не спрячешь.

Связь работы земледельцев с погодой и умение не-

смотря ни на что получать урожай колпнянцы на своём подворье продемонстрировали, развернув открыто «Книгу урожая». Спорили в этом году и погода, и пандемия с колпнянскими земледельцами, но из цеха под открытым небом они доставили в закрома тысячи тонн качественного зерна. Именно из такого печётся знаменитый колпнянский хлеб.

Окончание на 3-й стр.

ДРУЖБА НАРОДОВ

Аллея Дружбы

появилась 16 октября на территории Шаховской средней школы.

Высажена она была в рамках одноимённой акции, которая проводилась пятый раз. Её участниками стали студенты-иностранцы орловских вузов и юнармейцы местной школы. Вместе они высадили 40 саженцев яблонь.

То, что одно деревце сажали азербайджанка Маргарита Каракозова и армянка Кристина Варданян, было очень символично. Кроме того, в этот день в Ульяновске приехали студенты из Индии, Киргизии и других стран, обучающиеся в различных вузах Орла. Всего участие в акции приняли представители 15 нацио-

нальностей.

Все они входят в «Содружество иностранных студентов», созданное при молодёжном крыле «Ассамблеи народов России». Руководитель регионального отделения ОО «Ассамблея народов России» Галина Глазова особо подчеркнула, что в самом названии «Содружество» содержится то, ради чего молодые люди объединяются: ради дружбы народов и национальностей.

Для некоторых участников акции посадка яблонь была делом незнакомым. Например, студенты из Гаити рассказали, что сажают яблони впервые. У них на родине традиционным является манговое дерево.

Светлана НАШИВАНКО



Фото автора



На территории Шаховской средней школы иностранные студенты заложили яблоневый сад — символ дружбы народов

Открытый диалог с властью

В Орловской области продолжает работу портал [Обращаем внимание.ру](#), созданный для быстрого решения волнующих жителей региона вопросов.

На интерактивной карте отображаются все обращения. Ответственные должностные лица обязаны не только оперативно

реагировать, но и ответить через портал с предъявлением подтверждающих решения проблем фотографий.

Электронный адрес портала: [Обращаем внимание.ру](#)

#ОБРАЩЕМНИМАНИЕ

Президент Российской Федерации В. Путин

ОФИЦИАЛЬНО

УКАЗ

ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

О награждении государственными наградами Российской Федерации

За достигнутые трудовые успехи и многолетнюю добровольскую работу наградить:

МЕДАЛЬЮ ОРДЕНА «ЗА ЗАСЛУГИ ПЕРЕД ОТЕЧЕСТВОМ» II СТЕПЕНИ

ВДОВИНУ Михаила Васильевича — первого заместителя председателя Орловского областного Совета народных депутатов.

Москва, Кремль
12 октября 2020 года
№ 617

ОБРАЗОВАНИЕ

Ученье — свет!

510 орловских выпускников награждены медалью «За особые успехи в учении».

40 % школ региона все выпускники преодолели минимальные пороги по всем сдаваемым учебным предметам в 2018 г. таких школ было 32 %, в 2019-м — 33 %.

Об этом было объявлено 19 октября на аппаратном совещании в администрации области.

— В этом году единственный государственный экзамен можно было сдать в 24 пунктах. Особое внимание было уделено безопасности. Процедура сдачи ЕГЭ прошла в штатном режиме, — рассказала руководитель департамента образования области Татьяна Крымова.

В 2020 году в ЕГЭ приняли участие 3276 человек. Средний балл увеличился по восьми учебным предметам: русскому языку, химии, биологии, истории, географии, французскому языку, обществознанию, литературе. Более чем в два раза выросло количество стобалльных результатов по русскому языку, а 41 % работ — высокобалльные (от 80 до 100 баллов).

Каждый третий выпускник Орловщины по результатам трёх экзаменов имеет 20 и более баллов. Лучшие результаты продемонстрировали выпускники школы «Леонардо», набравшая 298 баллов из 300, выпускница Змиёвского лицея, выпускница лицея № 1 Орла, выпускник школы «Леонардо» и выпускница школы № 20 г. Орла, выпускник школы № 297 баллов из 300.

Практически в три раза увеличилось количество стобалльных результатов по химии. Впервые за два года в регионе получено четыре максимальных балла по обществознанию. По сравнению с 2019 годом в три раза увеличилось количество участников ЕГЭ, набравших максимальный балл по литературе, а число не сдавших сократилось практически в два раза. 15 выпускников школ региона имеют по два стобалльных результата, что в пять раз больше, чем в 2019 году.

В ходе ЕГЭ были выявлены и проблемные зоны. На протяжении трёх лет сохраняется процент выпускников, не сдавших математику профильного уровня (более 5 %); вызывает вопросы качество подготовки выпускников по информатике и истории.

Александр ТРУБИН

НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ РОССИИ

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Здравствуйте, доктор!

Учреждения здравоохранения региона пополняются молодыми кадрами

В этом году в больницах и поликлиниках Орловской области трудоустроены 143 выпускника медузов и учреждений среднего профессионального образования. К работе приступили 39 врачей и 104 медсестры со средним образованием.

Подготовка специалистов ведётся за счёт средств федерального бюджета в рамках реализации наципроекта «Здравоохранение».

Пелагея ЛЕТОВА

ЦИФРЫ

В настоящее время в регионе по целевому приёму в вузах обучаются

102 абитуриента, по программам —

46 человек

ФАП у дома

В регионе получены акты ввода в эксплуатацию десяти ФАПов.

Напомним: в рамках национального проекта «Здравоохранение» в Орловской области активно ведутся работы по созданию и замене 42 фельдшерско-акушерских пунктов и одной врачебной амбулатории.

На десят 10 ФАПов получены акты ввода в эксплуатацию: три — в Покровском районе, два — в Верховском, два — в Новодеревенском, по одному — в Знаменском, Кромском и Ливенском районах. Учреждениями здравоохранения области ведутся работы по подключению сложных объектов к инженерным сетям, проводятся работы по благоустройству территорий.

Работы по монтажу ФАПов продолжаются на территории 18 муниципальных образований. В результате сложившейся экономии по тorgам проведён аукцион на закупку ещё одного фельдшерско-акушерского пункта для размещения в Ливенском районе.

Ольга ВОЛКОВА

СТОП, КОРОНАВИРУС!

31 орловец,

перенёсший COVID-19, выздоровел за минувшие сутки.

По данным Федерального оперативного штаба на 19 октября, с начала эпидемии в Орловской области выявлены 10 484 человека, инфицированных коронавирусом.

За минувшие сутки подтверждено 124 новых случая заболеваний COVID-19.

За период пандемии в регионе выздоровели 8016 человек (+31 за сутки), 144 человека с коронавирусной инфекцией погибли (0 за сутки).

В России за минувшие сутки подтверждено 15 982 новых случаев коронавирусной инфекции (+883 за сутки).

Ирина ОЗЕРОВА

ПОГОДА

Вторник



МАМЫ ЗА ПАРТОЙ

Сегодня молодые мамы активно осваивают новые профессии, позволяющие совмещать работу и воспитание детей дошкольного возраста

Надежда Панасенко
до ухода в декрет
трудилась в банке.
Работа нравилась,
и заработка устраивал.
И вдруг – пандемия.
Кто-то благополучно
пережил тяжёлые дни,
а кто-то из кризиса
так и не выкарабкался.
И Надежда подумала
о дополнительной
профессии, которая
была нелишней
в сложившейся ситуации:
мало ли что может
случиться. Но где взять
деньги на обучение?

На глаза попалось объявление: служба занятости приглашала женщин, воспитывающих детей дошкольного возраста, на бесплатное обучение востребованных на рынке труда профессий в рамках нацпроекта «Демография». Незанятым полагалась стипендия в размере минималки.

— Я как мама, находящаяся в отпуске по уходу за ребёнком до трёх лет, как раз подошла для участницы нацпроекта. Я выбрала профессию кадровика, — рассказывает Надежда.



В настоящее время в нашем регионе направления на обучение получили более 182 мам. Женщины учатся в Орловском госунивер-

ситете экономики и торговли, Орловском медколледже, Среднерусском финансовом университете при правительстве РФ, учебном цент-

ре службы занятости, других образовательных учреждениях области и получают профессии социального работника, визажиста, флориста,

СТОП, КОРОНАВИРУС!

«Дочь, я не пущу тебя домой!»



Фото: ИЗАБЕЛЛА ЕРУБА/ТАСС

ещё вчера очаги нового вируса, казалось, затихали, а сегодня COVID-19 с новой силой взялся за орловцев. Он атакует целые семьи. И всё же мысль, что со мной этого не случится, до сих пор обнадеживает многих.

Признаюсь, и я питала эту иллюзию. Она исчезла лишь когда, чуть не плача, меня не пустила в отчий дом мама, чтобы уберечь от опасной заразы. Её объяснения, что отца температура, кашель и подозрение на COVID, вызвали тогда недоумение и страх: «Да ладно тебе... Откуда у него коронавирус?» Но позже пришёл результат теста, подтвердивший диагноз.

В тот день телефон родителей раскалился от звонков: с ними связались терапевты, представители Роспотребнадзора и администрации района. Первый назначил лечение, второй выявил круг контактных лиц, третий напомнил о запрете выходить со двора в течение двух недель. Родительский дом официально стал карантинной зоной.

Наш тоже оказался под подозрением. «Вы – контактные, – увещевала врач, – обязательно должны соблюдать карантин и сдать тест на COVID!»

Сложнее всего было объяснять ситуацию детям. Семилетняя Настя, узнав, что у её подружки коронавирус, встрепенулась: «А он не умрёт?» Старший, Артём, лишился по-мужски скажал кулаками, подумал немного и спросил про школу. Продолжать учиться ребятам

пришлось в дистанционном режиме.

Мы старались провести период вынужденной изоляции с пользой. Домашние дела помогли скратить дни и спрятаться с волнением. Больную часть времени занимали уроки – задания первого и третьего классов делали всей семьёй.

О том, как дела у родителей, узнавали по телефону. Через пять дней после отпуска симптомы вируса появились и у мамы: усталость, насморк, синяки температуры... «Не болей, а то мне – хана», – уговаривал её папа, хотя сам уже чувствовал себя лучше. Мама злилась, называла мужа эгоистом, но вставала и варила ему молочную кашу. Когда уж тут болеть... Вскоре пришел результат и её теста – тоже положительный.

Это был самый трудный день. Маме требовались лекарства, но кто их купит и привезёт, если мы – её родные – заперты в четырёх стенах? На

ночи. Оказалось, что врач до сих пор на рабочем месте – заполняет болезненные листы контактным и коронавирусным больным. Сколько же их должно быть...

Наши тесты оказались отрицательными. «Но это не значит, что вы не больны, – уточнил врач. – В районе уже были случаи, когда первый тест не находил вируса у контактных, а последние оказывались положительными». Поэтому наше здание продолжается.

Уважаемые читатели, это реальная история. А теперь решайте сами: соблюдать ли меры безопасности, масочно-перчаточный режим и социальную дистанцию или продолжать подвергать себя и близких риску заражения? Только не делайте вид, что ничего не происходит. Нельзя недооценивать коронавирус, иначе он без приглашения придёт и в ваш дом.

Людмила ПАВЛОВА

Доехать до работы и не заразиться

Известный эпидемиолог рассказал, как не подхватить COVID-19 в общественном транспорте.

Академик РАН, завотделом НИИ эпидемиологии и пропаганды Вадим Покровский считает, что поездки в городском транспорте во время эпидемии можно сделать более безопасными. По его словам, главная защита – маска. Об этом он рассказал в интервью радио Sputnik.

Академик призывает надевать маску не в самом автобусе, а ещё на остановке, где скапливается много людей. В маске надо находиться всё время пребывания в транспорте. При этом как можно меньше касаться предметов и не прикасаться к рукам к лицу. При пер-

вой же возможности вымыть руки.

Желательно открыть окно в общественном транспорте. Регулярное проветривание снижает вероятность заражения, а спиртный воздух – раздолье для вирусов.

– Но с другой стороны –

должно быть в разумных пределах, – сказал академик Вадим Покровский. – А ещё лучше –ходить пешком: это во всех отношениях полезно.

Нарушители масочного режима попадают под санкции ст. 20.6.1 КоАП РФ: им грозит штраф от 1 до 30 тысяч рублей. Но в разных реги-

онах штрафы разные. В Москве за отсутствие маски в общественных местах человек должен заплатить пять тысяч рублей. В столице Роспотребнадзор запретил пускать в общественный транспорт пассажиров без средств индивидуальной защиты, даже если они уже оплатили поездку. С 16 октября контроль за соблюдением масочно-перчаточного режима в городском транспорте усилен.

Также ужесточается контроль и в Орловской области. За отсутствие средств индивидуальной защиты в общественном транспорте, на объектах розничной торговли, объектах предоставления услуг и в медицинских организациях на человека может быть наложен штраф до пяти тысяч рублей.

Ирина ОЗЕРОВА

Учредители: Правительство Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, Государственное унитарное предприятие Орловской области «Орловский издательский дом» (издатель).

И. о. генерального директора, главный редактор:
Н. В. Соловенко.

Адрес издателя и редакции: 302028, г. Орёл, ул. Брестская, 6. Приёмная редактора: тел./факс 8 (4862) 47-52-52. Интернет-издание «Орёл-регион»: www.regionorel.ru. Электронная почта: org@idorel.ru. Отдел новостей: 76-18-20, 76-48-98. Социальный отдел: 43-45-19, 76-15-81. Отдел маркетинга и распространения: 47-53-32.

Редакция не всегда разделяет мнение авторов публикуемых материалов. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель. Материалы под рубриками «Тема», «Люди дела» и «Новости компаний» публикуются на коммерческой основе.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области. Регистрационный номер ПИ № ТУ 57-00196 от 14 февраля 2012 г. Набрана и сформирована в компьютерном центре газеты «Орловская правда». Индекс 53180. Объём 2 п. л. Тираж 2200 экз. Заказ № 89 991.

Газета «Орловская правда» выходит по вторникам, средам и пятницам. Недельный тираж – 9400 экз. Ответственный секретарь: Н. И. Шикунов.

МЕЖЕВАНИЕ

В соотв. с п. 10 ст. 13.1 ФЗ № 101-ФЗ «Об обороне земель сельскохозяйственного назначения» ООО «Областное кадастровое агентство» извещает собственников земельных долей об необходимости согласования проекта межевания земельного участка.

Заказчик работ: Чекулаева Ольга Александровна, почтовый адрес: РФ, Орловская область, г. Орёл, ул. Молодёжная, д. 11, кв. 33. Номер телефона 8-953-470-96-14.

Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания: Бахотский Денис Сергеевич, квалификационный аттестат № 57-10-5, почтовый адрес: 302038, Орловская обл., г. Орёл, ул. Раздольная, д. 76, корп. 1, кв. 104, тел. 8 (4863) 49-29-29, e-mail: Агентство-про@yandex.ru.

Кадастровый номер исходного земельного участка: 57-04-0000000:40, адрес: Российская Федерация, Орловская область, Шаблыкинский р-н, с/п Титовское, с. Титово.

Ознакомиться с проектом межевания можно по адресу: г. Орёл, ул. Гурьевская, 14 в рабочие дни с 10.00 до 15.00 и с 14.00 до 16.00.

Заинтересованные лица могут направлять свои обоснованные возражения относительно размера и местоположения выделяемого в счёт земельной доли или земельных долей земельного участка в тридцатидневный срок с момента опубликования настоящего извещения по адресу: 302038, г. Орёл, а/я 28.

Реклама

ВАСЮТИН Юрий Сергеевич

В Орле на 82-м году после тяжёлой болезни скончался известный российский учёный и общественный деятель – профессор кафедры политологии и государственной политики Среднерусского института управления – филиала РАНХиГС при Президенте Российской Федерации, доктор исторических наук, бывший уполномоченный по правам человека в Орловской области Васютин Юрий Сергеевич.

Юрий Сергеевич родился 27 ноября 1938 г. в с. Погоново Покровского района Орловской области.

Окончил железнодорожное училище в г. Новороссийске и здесь же начал свою трудовую деятельность на вагоноремонтном заводе. После службы в армии был направлен на комсомольскую работу, параллельно уился в Московском юридическом институте, по окончании которого в 1964 году становился преподавателем кафедры истории Краснодарского политехнического института. Затем были годы плодотворной работы в Москве – в качестве заместителя заведующего отделом в ЦВЛКСМ, преподавателя Высшей партийной школы при ЦК КПСС, руководителя кафедры историко-политического опыта Академии общественных наук при ЦК КПСС, профессора кафедры политологии и политического управления Российской Академии государственной службы при Президенте Российской Федерации.

Крупный учёный и авторитетный руководитель, Юрий Сергеевич никогда не порывал связи с родной Орловщиной. Он внес большой вклад в создание в г. Орле филиала РАНГС, получившего вследствии статус Орловской региональной академии государственной службы. После её открытия Васютин Ю. С. переехал в Орёл и становится первым проректором академии, возглавив кафедру политологии, а затем и созданный в ОРАГС докторантский совет. Значительный вкладом Юрия Сергеевича в науку стало создание орловской научной школы политической регионалистики, под его руководством подготовлено более 60 кандидатов и докторов наук.

В 2004 г. Васютин Ю. С. избирается председателем совета ассоциации общественных объединений «Общественная палата Орловской области». В 2007 г. по списку Президента Российской Федерации становится членом Общественной палаты Российской Федерации. В 2007–2011 годах – уполномоченный по правам человека в Орловской области.

Созидательная, наполненная событиями и свершениями жизнь Юрия Сергеевича явилась ярким примером беззаветной преданности Родине, изобретному делу, стремления применить свои силы и обширные знания на благо Отечества, достойным образом служения орловскому краю и его людям. Под руководством и при непосредственном участии Васютина Ю. С. прошли своё становление несколько поколений государственных и муниципальных служащих региона. Особого признания заслуживает вклад Юрия Сергеевича в развитие институтов гражданского общества, систему защиты прав и интересов жителей области, становление региональной Общественной палаты как площадки для конструктивного диалога представителей органов власти и общества.

Все эти усилия получили заслуженную оценку государства и общества. Многолетняя трудовая деятельность Васютина Ю. С. отмечена Благодарностью Президента Российской Федерации, государственными наградами, медалями, грамотами, благодарственными и ведомственными, региональными органами государственной власти и местного самоуправления, общественными и экспертными организациями.

Мудрый и незаурядный человек, крупный учёный, талантливый педагог, авторитетный общественный деятель, опытный руководитель и организатор, искренне веривший в огромный интеллектуальный и духовный потенциал молодёжи и много сделавший для подготовки современных управленческих кадров Орловщины, укрепивший статус нашей области как одного из ведущих образовательных центров страны, – таким Васютин Юрий Сергеевич навсегда останется в памяти коллег, близких, всех, кто его знал, жил и работал рядом.

А. Е. Клычков, Л. С. Музалевский, Л. М. Соломатин, Е. С. Строгов, В. И. Крутый, Г. А. Зыганов, В. Н. Иконников, О. П. Пилипенко.

В. В. Соколов, В. А. Тарасов, А. С. Старосельский, В. И. Нордстрем, И. В. Тиньков, С. П. Борзёнков, С. Ю. Антонцев, Д. А. Блохин, А. И. Шалимов, И. А. Гаврилина, Т. В. Крымова, Г. П. Паракин, А. В. Пилипенко, О. Ю. Платонова, Е. В. Сапожникова.

П. А. Меркулов, Н. А. Паршиков, И. Я. Мосякин, М. В. Вдовин, А. А. Лайбекин, Н. М. Кутузов, Е. В. Сенько

СОБОЛЕЗНОВАНИЯ

Уполномоченный по правам человека в Орловской области и его аппарат выражают искренние соболезнования родным и близким, коллегам, ушедшим из жизни первого уполномоченного по правам человека в Орловской области

ВАСЮТИНА Юрий Сергеевича

Светлая память о Юрии Сергеевиче навсегда останется в наших сердцах, делах и поступках его учеников и последователей. Из жизни ушёл талантливый учёный, профессионал, преданный своему делу человек, вызывающий уважение в усех, кому выпала честь знать и работать с ним.

Совет ректоров вузов Орловской области глубоко скорбит в связи с кончиной известного политолога России, доктора исторических наук, профессора, бывшего первого проректора Орловской региональной академии государственной службы

ВАСЮТИНА Юрий Сергеевича

Светлая память о Юрии Сергеевиче навсегда останется в наших сердцах, делах и поступках его учеников и последователей. Из жизни ушёл талантливый учёный, профессионал, преданный своему делу человек, вызывающий уважение в усех, кому выпала честь знать и работать с ним.

Руководство и коллектив Среднерусского института управления – филиала РАНХиГС, кафедры политологии и государственной политики сообщают, что 15 октября 2020 года на 82-м году учёл из жизни доктор исторических наук профессор

ВАСЮТИН Юрий Сергеевич.

Юрий Сергеевич родился в 1938 году в многодетной трудовой крестьянской семье села Погоново Покровского района Орловской области. Трудовой биографию начал в 1956 году на Новороссийском вагоноремонтном заводе, где через год стал секретарём комсомольской организации, а вскоре перешёл на работу в городской комитет комсомола, где на протяжении 10 лет занимал должность секретаря городского комитета ВЛКСМ.